

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!



Недавно Юргинскому машиностроительному заводу исполнилось 25 лет. Самоходные краны на пневмоходу хорошо известны на стройках Кузбасса и во многих уголках нашей страны. Кран может поднимать многотонные грузы на высоту до 25 метров.

На снимке: слесарь-сборщик Георгий Белов готовит машины к отправке потребителю.

Студия «Кузбасс-фото»
Снимок П. КОСТЮКОВА

ЗА СЕЛЬСКОЙ ОКОЛИЦЕЙ

За окраинами села Мальцево то и дело слышится гул моторов. Это под будущий урожай зерновых шофера Николай Арышев и Анатолий Белоногов вывозят на поля перегной. По 70—80 тонн — это их ежедневная норма. И несмотря

на то, что план по ферме вывезли с мест скирдования уже давно выполнен, вывозка удобрений продолжается. На полях уже около 9000 тонн перегноя.

Не отстают от шофера и один рейс трактористам трактористы. Федор Алексеевич Парамонов, Григорий Тимофеевич Максименко, Петр Филиппович Статников и комсомолец Валерий Забиров на своих ДТ-54

управляющий Мальцевым подвозят корма к фермам. К середине февраля они

ВОСПИТАНИЕ человека в трудовые люди, а целые колхозы.

675 га собрала урожай по 19,4 центнера из совхоза «Яйский»

ческая бригада совхоза «Яйский» (бригадир тов. Гребенюк А. А.) с площади 1508 га получила по 19,3 центнера при обязательстве 16.

Комбайнеры-ударники коммунистического труда В. Я. Харневич из совхоза «Первомайский» убрал на комбайне «СН-3» 370 га, намолотил 4500 центнеров и снесил 200 га. Н. С. Никитин из колхоза «Победа» за 20 рабочих дней обмолотил 191 га и снесил 490 га хлеба. В. А. Афанасьев из совхоза «Вознесенский» на комбайне «СН-3» обмолотил 385 га

при обязательстве 300 га и намолотил 4900 центнеров хлеба, Марьевская тракторно-полеводческая бригада (бригадир тов. Урба В. Б.) с площади 100 га получила по 100 центнеров картофеля при обязательстве 100.

Марьевской и Улановской транспортных бригадам в прошлом году присвоено звание «Бригада высокой культуры земледелия».

Если на 1 января 1967 года в хозяйствах нашего производственного управления было всего 274 ударника коммунистического труда, а в соревновании участвовало 400 человек, то на 1 февраля нынешнего года 416 лучшим работникам производства присвоено

это высокое звание, из них 230 работникам животноводства и 186 механизаторам, а в движении за коммунистический труд включились 905 человек. 11 колхозников присвоено звание коллегиев коммунистического труда.

В семье маяков в этом году (Окончание на 2 стр.).

ВЕСНЕ НА ВСТРЕЧУ

ВЕСТИ ИЗ ЮЖНЫХ РЕСПУБЛИК

ФРУНЗЕ. Механизаторы Киргизстана рапортовали об окончании ремонта техники. На линейку готовности поставлено более десяти тысяч тракторов, десятки тысяч почвообрабатывающих и посевных машин.

ТАШКЕНТ. Каркидан — первое в республике водохранилище, подготовившееся к летнему орошению плантаций. В гигантской чаше собрано 150 миллионов кубометров влаги.

ДУШАНБЕ. С полей Южного Таджикистана сошел снег. Колхозы и совхозы Вахшской долины начали массовый сев сахарной свеклы, люцерны, различных колосовых.

(ТАСС).

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. Большое внимание хлебопечьбы колхоза «Заря Алтая» Завьяловского района уделяют накоплению щегляг на полях. Независимо от погодных условий вал более метра высотой они ежегодно с каждого гектара снимают на 2-3

центнера зерна больше, чем в соседних хозяйствах.

Нынешняя зима — мало-снежна. Но в колхозе еще с осени позаботились о будущем урожае: установили на полях около че-

тырех тысяч щитов, из которых сделаны из отходов древесины с колхозной пилорамы. Первый же буран на полях был «пойман». Вдоль щитов образовался снежный вал более метра высотой

они ежегодно с каждого гектара снимают на 2-3

центнера зерна больше, чем в соседних хозяйствах.

На снимке: утрамбовка накопленного снега трактором.

Фото Е. Логвино娃.

Фотохроника ТАСС.



БЫЛИ ВОЕННЫХ ЛЕТ

ЗДРАВСТВУЙ, МАЙОР ВИХРЬ!

ЛЕГЕНДАРНЫЙ ГЕРОЙ МНОГОСЕРИЙНОГО ТЕЛЕФИЛЬМА ЖИВ

ЗРИТЕЛЯМ очень понравился телевизионный фильм «Майор Вихрь». В нем рассказывалось о подвиге советских разведчиков. Жертвой своей жизни, они спасли от гибели и разрушения старинный польский город Краков. На телестудию и в редакции газет и радио пришло немало писем, в которых зрители выражали сожаление о гибели главного героя фильма майора Вихря. Читатели просили рассказать о его родных, близких, о том, где он жил и воспитывался до войны.

И вдруг еще одно письмо, и в нем такие строчки: «Майор Вихрь не погиб, он жив. Его настоящая фамилия Евгений Степанович Березняк». Редакция «Известий» дает задание разыскать героя фильма. Поиски были недолгими. Бывший военный разведчик Евгений Березняк — ныне начальник Управления школ Министерства просвещения УССР, заслуженный учитель республики. И вот мы беседуем с ним в его служебном кабинете.

Первый наш вопрос:

— В фильме, спасая Краков, погибает вся группа Вихря. А на самом деле как было?

— В жизни было несколько по-другому. На днях мне в министерство позвонили ребята из одной киевской школы и спрашивали: «Вы майор Вихрь?». «Нет. Я — Березняк, тот советский разведчик, который послужил авторам фильма прототипом майора Вихря». Ребята не сдаются. «Но ведь майор погиб.

а вы живы?». Таких звонков оружие, деньги, радиопитание. Что делать? Я принял решение, казалось бы, совсем несущественное в моем бедственном положении. Во-первых, спасти группу от провала, убедить немцев, что выбросили меня одного. Во-вторых, с помощью самих гитлеровцев добраться до Кракова. Так в моей голове возникла «легенда»: я — советский разведчик, связной, иду на встречу с другим советским разведчиком. Встреча должна состояться на краковском рынке Тандета. На этой версии я настаивал неподоблемо, несмотря на то, что гитлеровцы пытались меня проворачивать различными хитроумными приемами. Происходило это примерно так, как показано в фильме «Майор Вихрь». Гитлеровцы решили выловить советских разведчиков. Меня привезли в Краков, вернули деньги, портфель. Четыре раза, сопровождаемый тайными агентами гестапо, я ходил на встречу с вымышленным мной человеком.

Проходили сроки встречи с несуществующим разведчиком. Гитлеровцы свирепели. Я уже хотел бежать, хотя знал, что на спасение при побеге у меня мало шансов. И тогда я решил погибнуть на людях, хоть скажут пользой для Родины. Во время четвертого посещения рынка мне повезло. Началась какая-то суматоха, толпа оттеснила меня от двора, где полтора

меня от моих «телохранителей», и я бежал. Ночевал в заросшем старом монастырском саду. На третий день добрался до Рыбна, встретил своих друзей и Ольгу. Она связала нас с польскими товарищами, и наша группа «Голос» приступила к выполнению своих обязанностей. В московском центре хранятся наши радиодонесения. Их было более 170. Мне приятно сообщить вам, что на отчете о деятельности нашей группы есть резолюция одного известного генерала: «Все разведанные группы «Голос» подтверждены боями».

Меня часто спрашивают о работе. В фильме есть такой эпизод: арест Анны, ее побег с помощью полковника авбера — немецкой контрразведки. Было так, 16 сентября 1944 года я пришел к Ольге (в фильме Анна) с ценными сведениями. Их срочно надо было передать советскому командованию. Ольга уже несколько недель жила у старого крестьянина-батрака Михаила Врубля. «Татусь» — так звали она его. Ей во всем помогали дочери Врубля Стефа и Рузя. Я остался почевать. Хозяин дома устроил тайничок в сарае, заваленном сеном, и я расположился там. На рассвете авбера окружили дом. Ольгу схватили во время очередного сеанса радиосвязи. Тоненькая стена отделяла меня от двора, где полтора

часа допрашивали Ольгу, Врубля и его дочерей. В доме нашли мой пиджак. Все допытывались: где сообщник, где командир? Истязали зверски. Положив на землю, приставляли к затылкам автоматы. В Ольге я не сомневался, а вот Рузя, Стефа — они совсем девочки, но и они выдержали. Своей жизнью, тем, что было сделано после, я обязан нашему Татусю — Врублю (он погиб в Освенциме) и его славным дочерям. Нашей Ольге действительно помог бежать гитлеровец, правда, не полковник, как показано в фильме, а чином пониже, но весьма влиятельный авбэр. Он оказал немало услуг. Даже принял на службу в авбера Алексея — Грозу. Алексей получил оружие, ему назначили жалование 500 марок в месяц, главное — выдали пропуск в район оборонительных сооружений. Советский разведчик в логове гитлеровской контрразведки. Это была крупная удача.

Еще один эпизод нашел свой отзвук в фильме: похищение инженера. Спрашивают: а мотор автомобиля действительно не заводился? И здесь должен сказать в жизни все было намного сложнее. В начале декабря мы приняли решение похитить генерала-майора, специалиста по оборонительным сооружениям. Генерал, однако, оказался сверхосторожным. Пришло наше разведчикам и польским товарищам доверяться майором. Инженер-майор Краковского укрепрайона Курт Пекель был, впрочем, тоже важной птицей: старый член гитлеровской партии, он имел доступ в рейхсбанкинги фюрера, знал многое.

(Окончание в след. номере).

ПАМЯТНЫЙ ФЕВРАЛЬ

20 лет назад, в феврале 1948 года, трудающиеся Чехословакии разгромили попытку реакции совершив антигосударственный переворот.

ПРАГА. 20 февраля 1948 года, примерно в три раза, Чехословакия Социалистическая Республика с ее 14-миллионным населением слухи: 12 министров-капиталистов подали в отставку...

Так начались в Чехословакии памятные февральские события.

Отставка, впрочем, не была неожиданностью. События назревали давно. И теперь реакционная буржуазия предприняла лишь маневр, чтобы добиться отставки всего правительства, возглавляемого Клементом Готвальдом. Она хотела сформировать свое правительство, которое позволило бы ликвидировать завоевания народно-демократического строя и свести на нет те успехи, которых добился народ после освобождения Чехословакии Советской Армией.

Но все планы реакции на реставрацию капитализма рухнули. Народ сказал буржуазии твердо и решительно: «Нет!»

Решающим для исхода событий стал день 25 февраля. 100 тысяч демонстрантов и отряды рабочей милиции заполнили улицы Праги. Грозная сила народа вынудила президента Бенеша принять отставку министров-капиталистов и утвердить новое правительство Национального фронта вновь во главе с Клементом Готвальдом. Спустя несколько дней это решение одобрил парламент.

С тех пор прошло 20 лет. Они наполнены замечательными победами в социалистическом строительстве, одержанными народом Чехословакии под руководством Коммунистической партии во всех областях жизни — в экономике и культуре, науке и здравоохранении, образовании и социальном обеспечении. Сильнее слов говорят цифры. Промышленное производство за это время возросло в пять раз, национальный доход —

братьской дружбы, взаимного уважения, широкого экономического сотрудничества. Чехословакские трудающиеся высоко оценивают роль Советского Союза, КПСС, Советской Армии в деле защиты социалистического лагеря и обеспечения всеобщего мира. Это хорошо выразил первый секретарь ЦК КПЧ Александр Дубcek, выступая 1 февраля на съезде единных сельскохозяйственных кооперативов в Праге.

Главной гарантией безопасности и независимости Чехословакии является наше нерушимое братство и прочное единство с Советским Союзом, с КПСС, — сказал он. — Союз с СССР представляет для нас равным образом самую надежную международную опору в нашем стремлении к успешному социалистическому развитию ЧССР.

Татьяна Мартынова,
корреспондент ТАСС.
Прага.

ДОВРО ПОЖАЛОВАТЬ!

На следующей неделе в общественной приемной газеты «Вперед и коммунизму» с 16 до 19 часов ведут прием:

Понедельник — С. П. Маслов,
Среда — Т. М. Шишкова,
Пятница — Е. И. Горбач.
Приходите, звоните, пишите!

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Яйской районной газеты требуется старший бухгалтер, знакомый с планированием производства.

Обращаться по адресу: р. п. Яя, ул. Жуковского, 31.

ДИРЕКЦИЯ.

СПЕКТАКЛЬ О МУЖЕСТВЕ И ПАТРИОТИЗМЕ СОВЕТСКИХ ЖЕНЩИН



Московский театр имени Ленинского комсомола поставил пьесу Ю. Нагибина и Ц. Солдатова «Суджанские мадонны», прославляющую мужество и патриотизм советских женщин в период Великой Отечественной войны.

Постановщик спектакля заслуженный деятель искусств РСФСР Г. Л. Штейн, художник В. А. Клотц.

На снимке: сцена из спектакля.

Фото М. Стрекова.

Фотохроника ТАСС.

КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

К советскому народу, но всем товарам фермам — поточные линии. Кемеровское книжное издательство, 1968 г., цена 5 коп.

Огни Кузбасса. Литературно-художественный и общественно-политический альманах. Кемеровское книжное издательство, 1967 г., цена 3 коп.

50 лет Великой Октябрьской социалистической революции (документы и материалы), Политиздат, 1967 г., цена 33 коп.

В. Брылев. Почвы Кузбасса и пути повышения их плодородия. Кемеровское книжное издательство, 1967 г., цена 12 коп.

В. Сидоров, Г. Саягин. Молоч-

но-товарным фермам — поточные линии. Кемеровское книжное издательство, 1968 г., цена 5 коп.

Огни Кузбасса. Литературно-художественный и общественно-политический альманах. Кемеровское книжное издательство, 1967 г., цена 3 коп.

Ю. Кандыба. В стране огней бога огни. Кемеровское книжное издательство, 1967 г., цена 21 коп.

Ю. Котлярев, А. Мартынов. Памятные места. Кемеровское книжное издательство, 1967 г., цена 11 коп.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудающихся — 1-113 (два звонка), типографии — 0,31.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 3482 экз. Заказ 324.